

证券代码：001225

证券简称：和泰机电

公告编号：2024-057

杭州和泰机电股份有限公司

关于部分募集资金投资项目延期的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

杭州和泰机电股份有限公司（以下简称“公司”或“和泰机电”）于2024年12月13日召开第二届董事会第六次会议和第二届监事会第六次会议，审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》，同意公司结合首次公开发行股票募集资金投资项目（以下简称“募投项目”）的实施进度及实际情况，在募投项目实施主体、实施方式、募集资金用途和投资规模不发生变更的情况下，对部分募投项目进行延期。保荐机构发表了无异议的核查意见。本次部分募投项目延期事项在董事会审批权限范围内，无需提交股东大会审议。具体情况公告如下：

一、募集资金基本情况

经中国证券监督管理委员会《关于核准杭州和泰机电股份有限公司首次公开发行股票批复》（证监许可〔2022〕2817号）核准，公司已向社会公开发行人民币普通股（A股）股票1,616.68万股。本次发行股票每股面值1元，每股发行价格为人民币46.81元，募集资金总额为756,767,908.00元，扣除发行费用人民币68,399,144.00元后，募集资金净额为688,368,764.00元。上述资金已于2023年2月14日全部到位，经天健会计师事务所（特殊普通合伙）审验，并出具了天健验〔2023〕48号《验资报告》。

为规范募集资金的管理和使用，公司对募集资金实行专户存储，并连同保荐机构与募集资金存储银行签订了募集资金监管协议。

二、募集资金投资项目实际投资情况

公司于2023年3月21日召开2023年第一次临时股东大会，审议通过《关于使用部分募集资金向全资子公司增资以实施募投项目的议案》，同意使用募集资金向公司全资子公司杭州和泰链运机械智能制造有限公司（曾用名：杭州和泰链运机械科技有限公

司，以下简称“和泰链运”）、杭州和泰输送设备有限公司（以下简称“和泰输送”）进行增资，以分别实施募投项目之“年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目”、“卸船提升机研发及产业化项目”。具体内容详见公司刊登在巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）的《关于使用部分募集资金向全资子公司增资以实施募投项目的公告》（公告编号：2023-005）、《2023 年第一次临时股东大会决议公告》（公告编号：2023-011）。

截至 2024 年 11 月 30 日，公司首次公开发行股票募投项目的具体投资情况如下：

单位：万元

序号	项目名称	项目投资总额	募集资金投资额度	募集资金累计支付金额	募集资金累计支付比例	项目实施主体
1	年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目	55,153.97	52,072.14	19,219.51	36.91%	和泰链运
2	卸船提升机研发及产业化项目	9,884.56	9,332.24	-	-	和泰输送
3	提升设备技术研发中心建设项目	7,872.38	7,432.50	154.73	2.08%	和泰机电
合计		72,910.91	68,836.88	19,374.24	28.15%	

注：1、以上截至 2024 年 11 月 30 日募集资金累计支付金额为已实际使用募集资金支付的款项，不含已签订合同但尚未支付的款项；

2、以上数据未经审计。

三、部分募投项目延期的具体情况及原因

（一）本次募投项目延期的具体情况

公司基于审慎原则，结合募投项目的实际投资进度，以及当前市场环境、公司发展战略，在项目实施主体、实施方式、募集资金用途和投资规模不发生变更的情况下，拟对部分募集资金投资项目进行延期。具体情况如下：

项目名称	原预计达到预定可使用状态时间	延期后预计达到预定可使用状态时间
年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目	2024 年 12 月 31 日	2026 年 12 月 31 日
卸船提升机研发及产业化项目	2025 年 2 月 28 日	2027 年 2 月 28 日

（二）本次募投项目延期的原因

“年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目”计划通过新建厂房并购置生产线

进行实施。本项目在实际建造过程中受全球公共卫生事件影响，工程建设、设备采购等周期延长，主体厂房产于 2023 年 10 月竣工验收，不及预期；同时，本项目自动化设备定制化水平较高，需结合产线的实际情况进行反复调试、验证，为维护全体股东权益，公司科学规划，分期采购产线设备，审慎使用募集资金。前述原因导致本项目实施进度放缓。目前，本项目部分产线已实现小批量生产，公司将结合下游行业市场需求，以及前期产线工艺验证情况，对后续产线设备配置进行优化调整，审慎把控投资进度的同时，更好地满足智能化生产需求。公司经过审慎研究，拟将本项目达到预定可使用状态时间延期至 2026 年 12 月 31 日。

“卸船提升机研发及产业化项目”拟实施地点系公司现有厂房内，计划通过原有链条产能搬迁、购置新设备、招募人员等方式实施本项目。因原有链条产能在“年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目”厂房建设完毕后方可搬迁，前期暂无场地可供实施，对本项目进度造成影响。公司已成立项目组全面负责项目设计、实施等各项工作，目前原有链条产能设备已陆续搬离，本项目部分产线已进行招议标。因本项目系在现有厂房内实施，产线建设与生产任务同步推进，公司需确保在不影响生产连续性的前提下，稳步实施本募投项目。同时考虑到本项目设备采购周期相对较长，公司拟将本项目延期至 2027 年 2 月 28 日。

四、部分募投项目重新论证情况

根据《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——主板上市公司规范运作》的相关规定，募集资金投资项目超过最近一次募集资金投资计划的完成期限且募集资金投入金额未达到相关计划金额 50%的，上市公司应当对该项目的可行性等重新进行论证，决定是否继续实施该项目。公司对拟延期募投项目的可行性和必要性进行了重新论证，具体如下：

（一）年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目

1、项目实施的可行性

公司的研发能力与生产技术水平为本项目的实施奠定了基础。公司为国家高新技术企业、浙江省专精特新中小企业，建有浙江省级企业技术中心，累计获得各类授权专利 100 余项，为本项目的实施提供了强大的技术支撑。公司通过自主研发创新，掌握链条生产关键技术，具备标准化链条批量生产加工能力，以及非标链条的设计、制造能力，

不仅能为公司整机设备配套供应，并能根据客户需求提供定制化链条维修与替换服务。

公司建有完善的质量控制体系，已通过 ISO9001:2015 国际质量管理体系认证、ISO10012:2003 国际测量管理体系认证，在行业标准的基础上建立了完善的企业标准，确保了链条的生产质量。本项目生产的链条具有广泛的应用领域，涵盖水泥建材、港口、钢铁、化工等多个行业，下游行业的良性发展为项目提供了有力的市场需求支撑。

2、项目实施的必要性

近年来，随着水泥建材、港口、钢铁、化工等下游行业对环保要求的提升，带动了环保高效输送设备的市场需求，同时输送设备的广泛应用，设备的售后维修市场也逐渐形成规模。本项目通过购置先进的制造设备，提高产线的自动化、信息化程度，针对通用产品进行标准化生产，针对非标产品实现多品种、小批量的柔性化生产，提升生产效率，增强生产线的灵活性与应变能力。公司对各工序进行自动化升级改造，一方面能够降低对人工的依赖，优化成本结构，另一方面可以降低人工误差，实现更高的产品精度控制，不断提升产品质量，有效提高公司在输送设备制造行业的核心竞争力。

（二）卸船提升机研发及产业化项目

1、项目实施的可行性

港口运输业的绿色转型为本项目提供了良好的市场空间。近年来，我国内河与沿海港口吞吐量呈现上升趋势。2024年1—9月，全国港口完成货物吞吐量、外贸货物吞吐量分别为129.7亿吨、40.5亿吨，同比分别增长3.4%、7.6%。由于散状物料自重轻、颗粒小的特点，现采用的抓斗式卸船设备卸船效率低，且在卸船过程中易造成大量扬尘，严重污染港口环境，因而港口始终存在较大的卸船设备替换需求。本项目所生产的卸船提升机，能够在提升散状物料卸船效率的同时，减少扬尘产生，解决港口散状物料抓取的痛点，具备良好的市场空间。

公司研发与技术储备为本项目的实施奠定了坚实基础。公司在现有输送设备技术的基础上，开发了适用于港口卸船设备所需的链条、链板、取料头、机壳和提升系统技术。在生产技术方面，公司已建立严格的质量管理体系，随着本项目的推进，公司将结合卸船提升机生产工艺实际情况，持续提升公司质控水平。通过本项目的实施，公司可将已有的自动卸船提升机技术实现产业化，满足港口行业对物料输送设备的绿色化要求。

2、项目实施的必要性

国务院、交通运输部分别出台了《2024—2025 年节能降碳行动方案》《绿色交通“十四五”发展规划》，提出支持重点行业清洁运输，提升港口污染治理水平，加快推进干散货码头堆场防风抑尘设施建设和设备配置。港口运输业的绿色转型升级为高效环保型输送设备制造业创造了新增市场。本项目投产后所生产的卸船提升机产品，改变了以往传统的抓斗式卸船作业模式，能够从源头上减少扬尘的产生；相较于其他防尘措施而言，防尘效果更好，经济效益高，有助于公司开拓港口装卸市场，挖掘新的业绩增长点。

本项目的实施有利于公司新技术向产业化的转变，优化公司产能配置和产品结构，提升公司盈利能力。

（三）项目实施的论证结论

基于“年产 300 万节大节距输送设备链条智能制造项目”“卸船提升机研发及产业化项目”的可行性与必要性未发生重大变化，公司决定继续实施上述募投项目并将项目实施期限进行调整。继续实施期间，公司将持续关注经营环境及市场需求变化，并对募集资金投资进度进行合理安排，维护公司及全体股东的长远利益。

五、部分募投项目延期对公司的影响

本次部分募投项目延期是公司根据项目实施情况做出的审慎决定，项目的延期未改变项目的实施主体、实施方式、募集资金用途和投资规模，不会对募投项目的实施造成实质性的影响，不存在变相改变募集资金投向和损害其他股东利益的情形，符合中国证监会、深圳证券交易所关于上市公司募集资金管理的相关规定，不会对公司的正常经营产生重大不利影响，符合公司长期发展规划。

六、相关审议程序及意见

（一）董事会审议情况

公司于 2024 年 12 月 13 日召开了第二届董事会第六次会议，审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》，同意公司结合募集资金投资项目的实施进度及实际情况，在募集资金投资项目实施主体、实施方式、募集资金用途及投资规模不发生变更的情况下，对部分募集资金投资项目进行延期。

（二）监事会审议情况

公司于 2024 年 12 月 13 日召开了第二届监事会第六次会议，审议通过了《关于部

分募集资金投资项目延期的议案》。经审核，监事会认为：公司本次对部分募集资金投资项目进行延期，未改变项目实施主体、实施方式、募集资金用途和投资规模，不存在变相改变募集资金投向和损害股东利益特别是中小股东利益的情形，不会对公司正常经营产生不利影响，符合公司长期发展规划，同意对部分募集资金投资项目进行延期。

（三）保荐机构核查意见

公司本次部分募集资金投资项目延期事项经公司董事会、监事会审议通过，履行了必要的审批程序，符合有关法律、法规和《公司章程》等规范性文件的规定。公司本次部分募集资金投资项目延期，是根据募集资金投资项目实施的实际需要所做出的审慎决定，未改变项目实施主体、实施方式、募集资金用途和投资规模，符合公司发展的实际情况，不存在影响公司正常经营以及损害股东利益的情形，本次调整有利于保障募集资金投资项目的顺利实施。

综上，保荐机构对公司募集资金投资项目延期事项无异议。

七、备查文件

- 1、第二届董事会第六次会议决议；
- 2、第二届监事会第六次会议决议；
- 3、民生证券股份有限公司关于杭州和泰机电股份有限公司部分募集资金投资项目延期的核查意见。

特此公告

杭州和泰机电股份有限公司

董 事 会

2024年12月14日